
 

    

  

Конкурс „ГЛОБАЛНО УЧИЛИЩЕ“ 2024г. 

 

През последните седем години Българската платформа за международно 

развитие (БПМР), ежегодно организира национален конкурс „Глобално училище и 

„Глобално училище в действие“. 

Конкурсът е насочен към всички училища  в България и има за цел да отличи 

добри практики при въвеждането на глобално образование, като насърчи участието 

на учители и ученици в инициативи, подкрепящи изпълнението на Целите за устойчиво 

развитиe на ООН (ЦУР на ООН).  

Целите за  устойчиво развитие бяха приети на заседание на ООН на 25 септември 

2015 г. и служат като отправна точка за действие на международната общност и на 

националните правителства през следващите 15 години -.до 2030 г.. Като страна-член на 

ООН, България е съпричастна към изпълнението на договорените цели, включително и 

за популяризиране на техните принципи, чрез предоставяне на възможност за прилагане 

на образователни подходи, свързани с темата за устойчиво развитие в училищата.  

Цел за устойчиво развитие 3 (ЦУР 3) (SDG) 3 на ООН, приета от всички нации 

по света през 2015 г., гласи „осигуряване на здравословен живот и насърчаване на 

благосъстоянието за всички на всички възрасти“.  

За първи път глобалните цели изрично включват психично здраве: в цел 3.4 

страните се съгласиха да „насърчат психичното здраве и благополучие“ чрез превенция 

и лечение, за да намалят преждевременната смъртност с една трета, а в цел 3.5 страните 

се ангажираха да „укрепване на превенцията и лечението на злоупотребата с вещества“. 

През 2024 г., организаторите си поставиха целта конкурсът „Глобално училище“ 

да фокусира внимание върху училищата, като среда, която подкрепя личностното 

развитие на младите хора в посока по-добро психично здраве и инвестира в програми 

за превенция на професионалното прегаряне и за професионално развитие на 

педагогическия състав. Това е нов подход, при който ще бъдат оценявани вече въведени 

и работещи практики в училищния живот. 

Кой може да кандидатства: Всяко училище, което въвежда добри практики за 

личностно развитие и по-добро психично здраве на младите хора и педагогическия 

персонал, и което представи добра практика в една или повече от посочените във 

формуляра категории, а именно: 

• Превенция; 

• Ранни интервенции; 

• Целенасочени интервенции. 

Награди: Комисия с представители на групата по глобално образование и образование 

за развитие към Българската платформа за международно развитие ще избере 3 

училища, за всяка от категориите, които ще получат парична награда в размер на 500 

лв., както и ще бъдат отличени с грамота, издадена от БПМР. Най-добрите практики 

ще бъдат представени в рамките на 11-та конференция по глобално образование  

„Изграждане на устойчиви млади хора – психичноздравни предизвикателства в 



 

    

  

глобален контекст.“,  която ще се проведе на 12 - 13 септември 2024г. в София, 

Национален STEM Център,  жк. Изток, Бул. “Драган Цанков” 21А 

 

Критерии за оценка на кандидатурите включват: 

 

Критерий Максимален брой 

точки 

Времеви обхват: доколко инициативата е еднократна и 

доколко е устойчива във времето 

5 т. 

Обхванати ученици: Колко ученици са участвали, има ли 

промяна в поведение (представяне на учениците след 

въвеждане на практиката) 

5 т. 

Обхванати учители: Учителите въвлечени ли са в процеса 

на подкрепа по посока личностово развитие и по-добро 

психично здраве на младите хора? Колко учители са 

включени в обучителни курсове, събития? 

5 т. 

Инициативи и практики в училище: доколко практиката 

цели цялостна промяна на средата и на моделите на работа 

с деца. Доколко тези практики са довели до устойчива 

промяна в културата на училището? 

5 т. 

Ниво общност: включва ли добрата практика работа с 

непосредственото обкръжение и/или работа в мрежа с други 

служби/услуги? 

5 т. 

Максимален брой точки: 25 т. 

 

Как се кандидатства: За да участвате в конкурса, попълнете приложения формуляр и 

го изпратете на имейл: office@bpid.eu  в срок да 28 август 2024г. 

Организаторите си запазват възможността да се свържат с Вас за допълнителни 

въпроси, по отношение на кандидатурата. 

 

Формуляр за кандидатстване в конкурс Глобално училище 2024 

mailto:office@bpid.eu
https://forms.gle/tXetjpaRUcWWwJ15A

